政

府

的

两

难

抉

# 法国政府加速开启 5G 时代

本报驻巴黎记者 李鸿涛

同欧盟其他国家及中美两国相比,法国的5G计划已经"迟到了",此

次公布5G路线图表明法国将加速追赶、缩短与其他国家的差距。同时,

大力发展以5G技术为代表的数字经济与法国政府所秉持的发展"创新

力经济"理念高度契合,将为法国各领域带来新的增长点。



"

近日, 法国政府正式推出了国内5G 发展路线图,计划自2020年起分配首批 5G 频段, 并至少在一个法国大城市提供 5G 商用服务,在2025年前实现5G 网络 覆盖法国各主要交通干道,由政府统筹 部署加速5G技术发展并推广商用,扩大 法国在国际5G技术与标准的话语权与国 际影响力, 助力法国数字化经济蓬勃

法国经济部近期宣布,将在首都巴黎 所在的法兰西岛大区启动11项关于使用 5G技术的测试,其中3项与车联网有关。 此前,法国已在波尔多、格勒诺布尔、里 昂、马赛等多座城市开展5G技术测试。 法国经济部国务秘书戴尔菲尼·杰尼·斯 坦芳与数字化经济国务秘书穆尼尔•马如 比也在近期媒体采访中具体阐述了法国 5G发展的细节和目标。

斯坦芳指出,法国政府未来将进一步 加强与法国电子通讯与邮政监管局合作,

□ 短讯

韩国国债利率继续下降

国银行(央行)日前公布的今年6月份韩

国金融市场动态显示,韩国国债利率继

续下降。从近几个月情况来看,受中美

贸易摩擦影响,韩国国债利率已持续呈

加,但涨幅略小于上月。截至6月份,韩

国家庭负债额共计791.8兆韩元。同时,

企业贷款减少。由于部分企业在今年上

半年结束之前一次性偿还了部分贷款,

6月份企业贷款不增反减。截至6月份,

韩国企业的银行贷款额共计806.4兆韩

元。银行保持收入大于支出态势。今年5

月份,韩国银行收支扭亏为盈。受活期存

款大幅增加影响,6月份韩国银行的收

乌使用中国优惠信贷改造水电站

据乌兹别克斯坦媒体消息,乌已开始使

用中国政府优惠出口买方信贷对国内3

梯级水电站和下博兹苏伊梯级水电站实

行现代化改造,项目总金额7400万美

元,其中6300万美元使用中方贷款。3

座水电站现代化改造完成后装机容量将 至少提升1倍,发电量将提升超过2倍。

中国公司建设,项目预计将于2020年

本版编辑 徐

据悉,项目将采用"交钥匙"方式由

胥

座水电站实施现代化改造。

本报塔什干电 记者李遥远报道:

乌水利能源公司工作人员表示,此 次计划对沙赫里汉梯级水电站、塔什干

入继续增多,增加27.5兆韩元。

此外,6月份韩国家庭负债继续增

下降趋势。

本报首尔电 记者白云飞报道:韩

优化5G技术发展用途与网络部署,保障

其良性发展。法国电子通讯与邮政监管 局在今年年初就曾呼吁从政府层面推动 5G技术与服务发展,并鼓励更多制造商 能够动员起来,紧抓这一发展机遇。 马如比指出,法国此次推出的5G发

展路线图与欧盟5G发展计划步调一致, 根据欧盟委员会2016年公布的5G行动 计划, 欧盟各成员国 2018 年开始 5G 测 试,2020年各成员国至少选择一座城市 提供5G服务并分配频率,2025年各成员 国在城区和主要公路、铁路沿线提供5G 服务。马如比强调:"目前,中美两国在该 领域发展迅速,现在我们也有了自己的 5G 计划,未来各国应加强持续协调与合

作,共同助力该计划的落实,法国将在此 进程中发挥积极作用。"

0

5G是第五代移动通信技术的简称, 同目前在全球各国广泛应用的第四代和 第三代移动通信技术相比,5G具有速度 更快、时延更短、应用更多等优势。

据了解,法国电子通讯与邮政监管局 曾于2017年年初开展了名为"为业务、5G 和创新而实现地区超快速介入网络频率" 的咨询,并致力于3.5GHz和2.6GHz频段 频谱分配,旨在充分满足固定超高速互联 网接入和专业级移动无线电业务的迫切 需求。法国电子通讯与邮政监管局此前 已多次发布报告指出,5G流程不应该被 搁置,希望在3.6GHz~3.8GHz 频段的

80MHz频谱可以得到更快分配,并在相 关地区开展试点项目。同时,法国应"尽 快"准备好在3.4GHz~3.8GHz频段推出 5G服务,使这一频段的"大多数"频谱能 够分配给运营商。

近来,欧洲各国纷纷加快了对5G的

部署。西班牙能源、旅游和数字议程部日 前也宣布,正在对西班牙即将出台的"国 家5G计划"开展公众咨询。西班牙政府将 邀请公共和私营部门,包括消费者协会等 有关方面在7月31日之前对问卷作出回 应。有法国经济学家表示,同欧盟其他国 家及中美两国相比, 法国的5G计划已经 "迟到了",此次公布5G路线图表明法国 将加速追赶、缩短与其他国家的差距。同 时,大力发展以5G技术为代表的数字经 济与法国政府所秉持的发展"创新力经济" 理念高度契合,将为法国各领域带来新的 增长点。该专家指出,此次5G路线图涵 盖了法国政府当前鼓励的众多优先发展领 域,将与包括互联汽车、智慧农业及工业 4.0等在内的发展战略与行业规划积极对 接,提高法国在物流、现代工厂及下一代 医药方面的竞争力。



不久前,美国总统特朗普 宣布将于11月初开始对伊朗 石油出口实施制裁。虽然此间 媒体报道,美国财政部长姆努 钦表示可能考虑给予一些进口 伊朗石油的国家以"宽限",让 紧张的气氛一度缓和。但近 日,美国国务卿蓬佩奥再次重 申了美国力争将伊朗石油出口 降为零的强硬态度。美国的这 一举措致使多年来自称伊朗友 好国家的日本被打了个措手 不及,能源、资源主要依靠进口 的日本离不开伊朗石油,因此 如何在维持与伊朗经贸关系的 同时又不开罪美国盟友,成了 日本政府的两难抉择

日本能源主要依靠进口。 据日本能源资源厅的最新数据 显示,2016年日本能源自给率 仅为8.3%,且主要是水电、核 电和可再生能源。这意味着 91.7%的能源依赖进口。在日 本的一次性能源比例中,煤炭、 石油、天然气等化石燃料占到 总消耗量的89%,其中石油占 比达39.7%。从日本的石油进 口来源看,2016年进口的12.3 亿桶原油中伊朗占6.7%,虽比 2005年的15%有所下降,但仍 是继沙特、阿联酋、卡塔尔等国 之后的第五大来源国。

伊朗是世界主要能源大国,原油储藏量居世界第 4位。为保持伊朗的石油来源,日本多年来与伊朗保 持着友好关系,上世纪70年代和80年代日本曾向伊朗 提供日元贷款并给予伊朗国民免签待遇,目的是保持 伊朗石油对日本的稳定供应。2000年邀请伊朗总统 访日时,日本曾一度获得中东最大油田阿扎德甘油田 开采权。近年来,借联合国大会之机,日伊领导人每年 都举行会晤。特别是2015年7月份伊核协议签署后, 日本再次看到了开发伊朗石油的机遇,两国经贸关系 日趋密切,伊朗也希望进一步扩大与日本的经济、技术 合作,其"石油友好"可见一斑。

但是,今年5月份特朗普政府退出伊核协议,并威 胁制裁与伊朗有石油交易往来的国家,致使日本处境 艰难。上月底在东京举行的日美局长级经济对话中, 美国明确要求日本加入制裁伊朗的行列。日本官房长 官菅义伟则在记者会上表示,日本仍支持伊核协议,同 时为避免停止伊朗石油交易对日本企业的影响,希望 美国对日本网开一面,至少延期制裁对伊石油交易, 另据日本媒体报道,印度曾在2012年用卢比与伊朗完 成了石油交易结算,因而多年来致力于日元国际化的 日本政府不排除使用日元结算的可能。但是,这将如 何向美国交代却面临着艰难抉择

联合国亚太经社会报告指出

### 电子政务可增强社会御灾能力

本报纽约电 记者朱旌报道:联合国亚洲及太平 洋经济社会委员会(下称:亚太经社会)发布的一份最 新报告指出,电子政务在抗灾减灾以及建设具有抵御 能力和包容性的社会中扮演着关键角色。

这份《2018电子政务调查:充分利用电子政务支 持向可持续和具有抵御能力的社会转变》报告特别强 调了信息和通信技术在灾害风险管理的各个阶段、为 减轻灾害影响、提升抵御能力以及制定包容性灾害准 备和响应措施方面所发挥的作用。

报告显示,人工智能、社交媒体、空间应用和地理 空间信息等最新数字技术对于提升灾害抵御能力至关 重要。报告同时强调,必须增加电子政务系统本身的灾 害应对能力,确保公民在灾害发生前、发生期间和发生 后,都能及时通过电子政务平台获取相关服务和信息。

亚太经社会表示,在这份报告推出之际,亚太地区 也正在经历多场严重自然灾害侵袭。例如,日本发生 山体滑坡,巴基斯坦出现前所未有的极端高温,处于雨 季的印度和孟加拉国则洪水泛滥,这一切都在提醒我 们,亚太各国和地区现有应对能力已经不足以抵御自 然灾害的风险。

报告指出,亚太地区是全球受自然灾害影响最为 严重的地区之一,这一现状促使各国政府积极利用最 新数字技术以提升减灾水平。人工智能等前沿数字技 术将带来前所未有的海量数据和分析结果,帮助各国

应对灾害挑战,实现可持续发展目标。 报告强调,确保人人都能享有宽带连接仍是使电 子政务取得成功的关键。为此,亚太经社会将继续支 持亚太信息高速公路项目,同时增加宽带网络系统自 身的灾害抵御能力。

#### 世界琥珀寻宝大赛举行



世界琥珀寻宝大赛决赛日前在波兰北部海滨城市 扬塔尔举行,吸引数百人参加。世界琥珀寻宝大赛自 1998年起开始举办,参赛者们需使用捞网和耙子等工 具,在指定时间、地区及水域内寻找尽可能多的琥珀,



"钢铁侠"现身法恩伯勒航展

英国2018法恩伯勒国际航展日前举行。图为由理查德·布朗宁扮演 的现实版"钢铁侠"在航展上表演。"钢铁侠"将小型喷气发动机安装在手

新华社记者 韩 岩摄

#### 印尼计划在外岛新建经济增长中心

本报雅加达电 记者田原报道:据印 尼国家计划部消息,为缩小较为发达的爪 哇岛与该国其他地区的发展差距,印尼政 府计划在爪哇岛外新建数个经济增长 中心。

据悉,印尼政府将推出3个国家 级项目以促进形成新经济增长极,包 括有潜力的大都会加速发展计划、城 市和农村同步振兴计划、偏远和边境 地区基础设施和基本服务加速发展

据了解,目前印尼国民生产总值六成 以上来自首都雅加达所在的爪哇岛, 苏门 答腊、苏拉威西、加里曼丹、巴布亚等其他 各大岛占比不足四成。

二十国集团财长和央行行长会议聚焦保护主义带来的负面影响-

## 各国应通过加强对话与合作降低风险

为期两天的二十国集团财长和央行 行长会议22日在阿根廷首都布宜诺斯艾 利斯落幕。美国近期大规模挑起贸易争 端、破坏全球贸易秩序成为会议关注焦 点。与会人士与专家强调,美国单边保护 主义政策给世界经济带来负面影响,呼吁 美国不要重新陷世界经济于衰退之中。

会议发表的公报说,世界经济增长依 然强劲,但各经济体增长日趋不同步,短 期和中期经济下行风险加剧。这些风险 包括贸易和地缘政治紧张局势升级、金融 体系脆弱性上升等。

公报说,国际贸易和投资是促进经济 增长、提高劳动生产率、推动创新和创造 就业的重要引擎,各国应通过加强对话与 合作来降低风险、增强信心。

法国财政部长勒梅尔在会上指出,美 国应该尊重多边贸易体制以及贸易伙伴 的利益,世界贸易不能重回只认强权的 "丛林法则",奉行单边主义对他国征收高 关税就是"丛林法则",法国鼓励自由、公

平和互利的贸易。 巴西财政部副部长埃斯特旺在接受 记者采访时表示,会议多数国家代表的观 点是一致的,那就是贸易战中没有赢家。

虽然在贸易战中某国可能从某些产品上 获利,但是长久来看,贸易战会导致世界

经济增长放缓,对产品需求减少。

在会议期间举行的新闻发布会上,国 际货币基金组织(IMF)总裁拉加德表示, 美国对中国和欧盟等经济体采取的关税 政策已经给全球贸易环境造成了紧张氛 围,IMF的监测表明关税造成的贸易限制 将直接影响全球产出。

IMF 近期发布报告称,国际贸易紧张 局势加剧是世界经济增长近期面临的最 大威胁。IMF的模型分析显示,如果当前 的贸易政策威胁变为现实,商业信心由此 下降,到2020年全球产出可能比当前预 测低 0.5%。

欧盟经济和金融事务委员皮埃尔·莫 斯科维奇在会议期间与媒体对话时表示, 中国支持多边主义和世贸组织作用的立 场令人赞赏,欧盟愿同中方一道推动世贸 组织的改革。

阿根廷经济学家、拉美一体化协会副 主席豪尔赫·马奇尼认为,美国对多个经 济体采取保护主义措施已经严重威胁世 界经济增长势头,给全球贸易秩序带来负 面影响,这需要国际社会团结起来采取

他表示,美国不顾国家之间相互依存 的事实并采取征收高关税保护本国产业 的做法,给世界经济带来诸多不确定因

素,贸易紧张形势正使得世界经济复苏面 临脱轨风险。

阿根廷亚洲问题专家塞西莉亚·佩拉 尔塔认为,本次会议上,美国的保护主义 做法不仅遭到欧盟、日本等传统盟友的质 疑,也引发IMF等支持多边主义的国际组

织的忧虑,各方都明确表示贸易保护主义 不会使任何一方受益。如今,保护主义已 经引起一些国家宏观经济的波动,比如通 货膨胀加剧等。

文/新华社记者 倪瑞捷

(新华社布宜诺斯艾利斯电)

财政部部长刘昆:

#### 中国为全球经济增长提供重要动力

本报讯 记者曾金华报道:在近日举 行的二十国集团(G20)财长和央行行长会 议上,财政部部长刘昆表示,中国开放的大 门将越开越大,不仅促进中国高质量发展, 也为全球经济增长提供了重要动力。

刘昆指出,全球经济形势总体向好, 但仍面临诸多不确定不稳定因素。逆全球 化思潮兴起,单边主义和保护主义抬头。 G20应发挥好作为国际经济合作主要平台 的作用,加强经济政策协调,坚定支持多边 主义,反对单边主义和保护主义,共同维护 以规则为基础的多边贸易体制。

刘昆表示,今年上半年中国经济延续 稳中向好态势。中国政府高度重视政府 职能转变,大幅削减行政审批事项,全面 改革商事制度,废除市场准入壁垒,推进 减税降费,优化营商环境。

刘昆强调,应对技术变革的挑战,应 积极发挥财税政策作用,为创新创业提供 适当激励,适时推动教育、就业、社保等领 域改革,提高劳动力素质,并推动新技术 向发展中国家转移。

寻得最多琥珀者将获胜。图为参赛者寻找琥珀

新华社记者 陈 序摄